

# 被迫低调,穷得喝“西”北风

同样是本周末开战,英超轰轰烈烈,西甲默默无声,没办法,太穷了,都不好意思宣传了,新赛季主打就是低调,目标是熬过去活下去,不仅小俱乐部是这么想的,豪门也是这么想的。

穷到何种地步?截至本周四,西甲20支球队转会总支出刚过3亿欧元大关,平均下来每支球队只花了1500万欧元,英超那边是17.85亿英镑,仅为人家的六分之一。算净支出就更惨了,英超20支球队的转会费净支出是8.933亿欧元,西甲则是负数,不但没花钱,还赚了7625万欧元。

本版撰稿 特约记者 谢勤德

西甲不给力,传统三强是罪魁祸首。马竞今夏一共花了2770万欧元,其中2000万欧元是买断格列兹曼,签下穆里尼奥、阿兹皮奎塔、瑟云居和加兰四位后卫一共花了570万欧元,卖人倒是收了7100万欧元。

巴萨比马竞更惨,整个夏天都在费尽心思卖人降工资,引进的球员里京多安和马丁内斯都是免签,罗克虽然花了4000万欧元,但巴西人要明年夏天才会加盟,花的其实是明年的钱,严格来说为本赛季花的转会费只有一笔,那就是花费340万欧元从赫罗纳签回了前青训球员罗梅乌。

皇马相对正常,花了1.285亿欧元引进贝林厄姆、聚勒尔、何塞卢等球员,也是西甲迄今为止唯一开销过亿的俱乐部,问题是皇马今夏放走了本泽马、阿森西奥和阿扎尔,钱虽然花

了,却远远不够,别的不说,本泽马的窟窿谁来补?难道真打算让何塞卢这个降级队前锋撑一整个赛季?

相比英超,西甲有其特殊性,巴萨、皇马和马竞是龙头,其他球队培养出好球员后十有八九都是往三强那里送,换回转会费转身去更低一级球队发掘好苗子。现在上游都没水,下游必然遭灾,截至本周四,转会费零支出的球队就有四家,上赛季欧冠冠军塞维利亚只花了2000万欧元,2021-2022赛季欧冠四强比利亚雷亚尔卖人净赚了9700万欧元……

更不可思议的是这居然还是西甲打肿脸充胖子后的结果,西甲联盟对各队财务状况有严格要求,每位新援在签约后都还要根据俱乐部财务状况来判断能否在西甲注册,而截至本周二,西甲球队引进的90名球员中仅有39人完成了注册,太惨了。



即便巴萨皇马这样的豪门,在大环境的影响下,目标也是“活着就好”

## 为五斗米折腰,巴萨重心在欧冠

巴萨穷,那是真的穷。本周二,甘伯杯巴萨4比2击败热刺,赛后最热门的话题却不是替补出场制造三粒进球的16岁小将亚马尔,而是巴萨只有13名球员完成了注册,今夏引进的3名球员以及完成了续约的6名球员都没有工资空间注册,而且注册了的13名球员中还包括肯定会走的凯西和登贝莱。

为什么会这样?简单点说就是上赛季巴萨做的杠杆没翘起来,两家签了合同同意给钱的公司没有按照约定打款,导致又出现了6000万欧元的亏空,过去两周巴萨满世界找新的买家,最新说法是已经基本搞定了,这两天就能打钱,首轮客场

对赫塔费,所有的球员都能为哈维所用。

问题是即便解决了注册的问题,哈维用起人来也是捉襟见肘。京多安和罗梅乌对位补充布斯克茨和凯西离队留下的空缺,左后卫阿尔巴走了,中卫马丁内斯来了,虽然位置不对,勉强也算后防线有进有出吧,然而登贝莱离开后该怎么办?法国边锋是上赛季巴萨前场唯一能凭个人能力制造威胁的球员,难道真指望亚马尔?

登贝莱去年夏天合同到期后与巴萨续约,约定了今夏可以5000万欧元离队,同时转会费要分一半给经纪人,也即是说巴萨只能拿到2500万欧元,

这个价格想要登贝莱的同级平替自是痴心妄想,就连满足哈维最低要求用来填报名表的轮换球员也未必能找到。

巴萨要熬到什么时候?没人知道。但有一点是可以肯定的,那就是上赛季赢回西甲冠军后,巴萨本赛季的竞技重心会更偏向欧冠,过去两个赛季连续无缘欧冠淘汰赛导致巴萨损失了接近8000万欧元。

本赛季,以西甲冠军身份进入第一档球队,巴萨再次分在死亡之组的概率大大降低,无论如何不能再无缘十六强了,而哈维手里可用的资源就那么点,欧冠多出点力,西甲就只能少出点力。

但皇马没想到的是今夏沙特联赛会高举买买大旗,直接给了本泽马一份年薪两亿欧元的天价合同,法国前锋都已经这个年龄,选择金钱无可厚非,皇马也不好说什么,但这个坑就没办法填了,直接引进一名能在皇马踢主力的前锋不难,难的是如果这么干了,明年夏天姆巴佩来了该怎么办?甚至是姆巴佩会不会因此有了别的想法?

这又引出了另一个问题,那就是主教练安切洛蒂明年夏天合同到期后去巴西队已是板上钉钉,意大利主帅享受不到执教姆巴佩的快乐,考虑的只有如何在眼前这个赛季带队出成绩,至少不能给自己的履历抹黑,肯定会想方设法向俱乐部施压,要求引进前锋。成绩好时不用多说,一旦遇到麻烦,都不用安切洛蒂抱怨,西班牙媒体自然就会把前锋问题拿出来念叨。

## 巨星流失,流量式微

C罗离开西甲5年了,梅西走了也有两年了,西甲一直没能找到新的领军人物,2021-2022赛季的本泽马在竞技层面可以算是,但法国前锋的商业号召力与球迷吸引力远不如“梅罗”,现在好了,本泽马也走了,谁能站出来?

当年西甲联盟试图将法蒂与维尼修斯打造成新的绝代双骄,现在法蒂几度重伤后能否在巴萨立足都是个疑问,维尼修斯的发展倒是还行,不过别谈梅西和C罗了,距离当年格列兹曼、苏亚雷斯、内马尔、本泽马与贝尔的高度都还远。

近几个赛季皇马引进了不少潜力无限的新人,但有一点很尴尬,卡马文加、琼阿梅尼和贝林厄姆踢的都是中场,而且都是偏防守的位置,球员能力没问题,但防守型球员成为联赛头牌的难度着实有些高。

巴萨那边就更尴尬了,登贝莱在后内马尔时代属于被更衣室嫌弃的人物,梅西走后居然成了球队大腿,佩德里和加维的技术特点决定了他们能成为很好的二当家,却挑不起大梁,费兰·托雷斯和拉菲尼亚就更不用说了,定位就是有一技之长的蓝领。

现实很残酷,当今足坛最好的两位球员一个在巴黎,一个在曼城,次一级别的超巨绝大多数都在英超踢球,皇马和巴萨近两年只能靠本泽马和莱万多夫斯基这样的老将顶着,上次从英超挖来的顶级球员还

是阿扎尔。

莱万多夫斯基35岁了,格列兹曼也已经32岁,都已经开始走下坡路,年轻球员又顶不上来,维尼修斯已经过了23岁生日,罗德里戈明年1月也将年满23周岁,不能再算是小将,看看年龄和他们差不多,出道更晚,起点更是低得多的哈兰德,发展确实不尽如人意。

如果明夏皇马能如愿签下姆巴佩,加上前来报到的两位巴西最火新人恩德里克和罗克,西甲的流量能拉起来不少,但本赛季西甲球迷恐怕还得继续放低期望,热闹肯定会有热闹的时候,竞争力就不好说了,和英超的第一联赛之争先放一边,熬过这一年再说。



## 翻新球场皇马手头紧,签姆巴佩不差这一年

皇马不能说穷,只能说手头有些紧,资金周转不开,现在不修新伯纳乌嘛,钱都投进去了,此外还为明年夏天签姆巴佩预留了差不多两亿欧元,今年夏天就只能勒紧裤腰带过日子了。

这里就有个问题,皇马是真没打算在今夏签姆巴佩,还是玩欲擒故纵,准备拖到关窗前再动手?从西班牙媒体得到的消息来看,前者的可能性更大。原因很简单,姆巴佩已经拿到了4000万欧元忠诚奖,关窗后还能再拿4000万欧元,转会则就没了,这笔钱谁来补偿?

此外,如果今夏签,转会费再怎么也要1亿欧元起步,加起来就是1.4亿欧元,放在两年前,皇马给了也就给了,但现在不是新伯纳乌球场成本预算暴涨嘛。还有一点是过去两个夏天连续引进姆巴佩失败,弗洛伦蒂诺有些怕了,不想再惹麻烦,两年都等过来了,还差这一年吗?

皇马新赛季规划里确实也没姆巴佩,引进贝林厄姆是为了明夏莫德里奇和克罗斯离队做准备,让英格兰人先在二老身边学一年,从西班牙人租来的何塞卢定位是本泽马的替补,明年夏天姆巴佩来了后都是要走的。